

KÖRKÉP

BORDÁNY. A Magyar Vöröskereszt helyi szervezete ingyenes ruhaosztást szervez ma reggel 7 és 12 óra között az egészségház udvarán. A könyvtárban fölüllegessé vált könyvek is elvihetők lesznek ugyanekkor.

– A baba-mama klub ma 16 óráig tartja következő foglalkozását a faluházban. Vendég: Frank Istvánné védőnő. Szeptember közepén a klub buszos kirándulást szervez a Szegedi Vadasparkba. Információ: 06-20-533-1680.

DOMASZÉK. A településen évek óta tervezik, hogy kispacot nyitnak. Amíg a tervezett beruházás megvalósul, addig a termelők a Petőfi utcán, a presszó udvarával határos utcacsúszán árulhatnak. A standok díjmentesen használhatók, de őstermelői igazolvány szükséges. Csak zöldség és gyümölcs árusítható a közterületen, ruházati termékekkel a teleház udvarán kereskedhetnek.

MÓRAHALOM. Szeptember 1-jétől új nyitvatartási rend szerint várja vendégeit az Erzsébet gyógyfürdő. Szeptember 1. és május 31. között hétfőtől csütörtökig 9-től 19 óráig, pénteken 9-től 20 óráig, szombaton és vasárnap pedig 9-től 19 óráig tart nyitva a fürdő. – Minden szombaton 17 órától pókerversenyt tartanak a mórakalmi Cacao Clubban. Nyolc versenyző mellett maximum 64 versenyző ültetéses rendszerben mérheti össze tudását és szerencséjét. Jelentkezni a helyszínen, vagy előzetesen Dobó Zoltánnál lehet a 06-20-578-8752-es telefonszámon.

RUZSA. Az Egészséges Településekért Alapítvány támogatásával elkészült a község falukemencéje. Az avató ünnepséget szeptember 1-jén 15 óráig tartják az Egészségügyi és Családgondozó Központ kertjében.

SZEGED. Japán kulturális estet szervez a Nemzetközi Egyetemes Békésövetség csütörtökön 18 órától a József Attila Tanulmányi és Információs Központban. Japánból érkezett vendégek segítségével az érdeklődők betekintheznek a távol-keleti ország kultúrájába, megismerkedhetnek a japán ízekkel, dalokkal, de azt is megtanulhatják, hogyan kell viselni a kimonót. Ezek mellett a látogatók tájékozódhatnak a békesövetség működéséről. Az estet a TIK III. szemináriumi termében tartják.

– Szeptember 1-jétől újra 90 százalékos kedvezményrel válhatnak bérletet a felsőoktatásban tanulók a lakóhely és a tanintézet közötti utazásokhoz. A rendelet szerint ezek a bérletek elővételben nem vásárolhatók meg. Aki a MÁV-Start pénztárában már megvette szeptemberi bérletét, az ráfizetett, hiszen a különbözetet a vasút nem térítheti vissza. Az általános és középiskolások szeptemberi bérletei a megszokotthoz hasonlóan augusztus 27-étől október 5-éig érvényesek.

ZÁKÁNYSZÉK. A falunapi rendezvények részeként átadták az új sportházat. Az épületben öt öltöző, vizes blokkok, szertár, iroda és egy nagyobb előtér található. Ünnepi köszöntőt mondott Matuszka Antal polgármester és Nógrádi Zoltán országgyűlési képviselő.

CSONGRÁD. Ülést tart pénteken 9 órától a város képviselő-testülete a városházán. A jelenlévők beszámolókat hallhatnak a költségvetés első félévi végrehajtásáról

Még mindig nincsenek pontos számok a tanárelbocsátásról

Csodák történtek, állások maradtak

A városháza folyamatosan kéri az adatokat az általános- és középiskolák igazgatóitól, ennek ellenére pár nappal az iskolakezdés előtt még nem tudni, hány tanárral kevesebben állnak a katedrára hétfőtől. A helyzet napról napra változik. Talált viszont állást a Kodály téri általános bezárásával majdnem utcára került Bánáthy házaspár.

Bánáthy János és felesége hajszál híján elvesztette az állását a Kodály téri általános bezárása miatt. Tegnap azonban egyik kolléganőjük újságot elapunknak, hogy mindketten tanítanak szeptembertől, a férjet a gedói, a feleséget a Vörösmarty-iskola alkalmazza. A házaspárról először idén év elején írtunk lapunkban, amikor kiderült, hogy iskolájuk megszűnik, és emiatt mindketten egyszerre kerülhetnek utcára. Bánáthy Jánosnál sikerült telefo-

non elérnünk: elmondta, június 30-ával szűnt meg az állása a Kodály tériben. Noha azzal biztatták, az újszegedi Vörösmartyba együtt „költözni”, az angolt és a testnevelést emelt szinten tanuló ötödikes csoport osztályfőnökeként van esélye, csak akkor hitte el, hogy nincs az utcán, amikor ott aláírta a szerződését.

A magyar-történelem szakos Csilla úgy tudja, a Kodály téri általános 27 fős tanterületéből csak az a nyolc tanár helyezkedett el, akik komplett osztállyal együtt mentek át vagy a Rókus II-be, vagy a Vörösmartyba. Testnevelő tanár férjét pedig augusztus 20. után érte kellemes meglepetés: tanítani hívták a gedóiba, több jelentkező közül öt választották ki.

A pedagógus házaspár sorsának alakulása szinte csodaszámra megy. Az iskolabezárások, összevonások miatt ugyanis 152 pedagógus álláshely megszűnése várható

szeptembertől. De hogy még hányan mondhatnak búcsút a tanításnak és a pedagóguspályának, csak szeptember első napjaiban derül ki, annak ellenére is, hogy az iskolák szinte naponta „jelentenek” a városházának. Ezért Solymos László várospolitikai alpolgármester sem tudott pontos számokat mondani. A közgyűlési döntés értelmében – magyarázta – 152 ál-

láláshely szűnik meg, de ez nem azt jelenti, hogy ennyi tanár kerül utcára, mivel ezen álláshelyek közül sokat nem töltöttek be az igazgatók, vagy nyugdíjasokat alkalmaztak. Úgy tudjuk, az iskolák vezetői sakkoznak még a túlórák alapján kiszámolt 44 álláshellyel is: azaz a végeredmény a vártnál jobb is lehet.

F. K.

KISTÉRSÉGI MAMUT

Beszéltünk Zsófiával is, azzal a tanárnővel, aki augusztus elején nyilatkozta lapunknak: azt hitte, utcára kerül, mert egy környékbeli településen bezárt az iskola. Ehelyett július 1-jén szerződést írt alá új munkáltatójával, a kistérségi, a köznyelven csak mamutnak nevezett komplexum igazgatójával, hogy egyelőre állományba veszik, és lehet, hogy csak szeptemberben küldik el. Zsófia tegnap érdeklődésünkre szintén azt közölte, vannak még csodák: augusztus 20. után egyik nap még úgy volt, hogy elküldik, másnap viszont hívták, szülni megy egy kolléganője, van állás – igaz, még messzebbre kerül, Szegedtől 30 kilométerre. A szegedi kistérség nyolc települése működtet ösztöl egy oktatási komplexumot, ahová Szegedről a Sólom utcai iskola, a Kossuth Lajos általános és az Eötvös József Gimnázium tartozik.

A Kodály téren még tart a két összevont iskola berendezkedése

Örületesen tempóban dolgoznak a tanárok

Hatalmas munkát végeznek a szegedi Kodály téri új középiskolában, ahova a nyáron átköltözött a Kossuth Zsuzsanna és a Tisza Lajos szakközépiskola. Két hétig folyamatosan hordták a berendezéseket, egyebek mellett húszezer kötet könyvet is át kellett szállítani. Még rengeteg a teendő, de az 1200 diáknak hétfőn már a Kodály téren tartják az évnívót.

Óriási a pakolási láz a nyár elején megszüntetett szegedi Kodály téri általános iskolában. Az épületet a Kossuth Zsuzsanna és a Tisza Lajos szakközépiskola tanárai foglalták el. Már két hete folyamatosan költöztetik át a két tanintézményt: 150 teherautónyi rakományt pakoltak be az épületbe – tudtuk meg Horváth Attilától, a Kossuth Zsuzsanna Egészségügyi és Könyvgyártási Szakközépiskola igazgatójától. Huszonnyolc tantermet kell a tanároknak és a technikai személyzetnek felszerelni. Ebből hét az egészségügyi és egy a textilgyártási gyakorlóterem. A gondozástani teremben a nyáron érettségizett két diák Füzési Fanni és Csipak Andrea segített Rózsa Klára szaktanárnak.

– Nyolc évvel ezelőtt könnyebben ment a pakolás, amikor a Kálvária sugárútról költöztünk a



Van még mit pakolni az iskolában

Fotó: Segesvári Csaba

Gutenberg utcába. Most két iskola dobozaiból kellett kiválogatni a mieinket – mesélte a szaktanár a már majdnem teljesen berendezett teremben. Jól állnak a

munkákkal az informatikusok is. Három szaktantermet szereltek fel, közel száz számítógépet kellett rendszerbe kötniük.

Az egyetlen textilgyakorlóteremben éppen az új varrógépeket állították csatasorba: Cseh Ferencné műszaki oktatótól megtudtuk: az új iskola 18, csúcs-technikát képviselő sávjai és német háztartási varrógépet vett két és fél millió forintért.

– Nekem is most tanítják az új varrógépek kezelését – mondta a

műszaki oktató. Pécsi László szakmai igazgató helyettese hozzáfűzte: a régi Tisza Lajos iskolából a hat szaktanterem ipari gépeit nem lehetett áthozni, azokat értékesíteni fogják.

– A gyerekek az Aranyvarrótű Kft.-hez fognak gyakorlatra járni. Az ipari gépeken ott sajátíthatják el fogásokat – magyarázta az igazgatóhelyettes.

Az új intézményben a szeptember 3-i évnívóra mindennek készen kell állnia. Az ünnepségre

BÖRZE ÉS KIÁRUSÍTÁS

Nem minden felszerelés került át a két iskolából a Kodály térire. Amire nem volt szükség az új helyen, azt a Tisza Lajos szakközépiskolába szállították. Az önkormányzat itt tart borbót. Jelenleg a tanintézmények megbízottjai válogathatnak. A maradék bútort az előbbieken kiárusítják.

1200 nappalis, levelezős és estis diákot várnak. A folyosókon egyelőre még tömegével állnak a polcok, a székek, az asztalok és a dobozok. A felső szinten most rakják le a linóleumokat és dolgoznak még a villanyszerelők is.

– Az iskolát kívül-belül kifésztették, az összes ajtót kicserélték, még a beépített szekrényeken is. Kicserélték a teljes villanyvilágítást és felújították a padlóburkolatot. Mindez a bürtorszállítással együtt hatvanmillió forintba került – adott felvilágosítást Horváth Attila igazgató, aki korábban a Kossuth Zsuzsanna egészségügyi szakközépiskola vezetője volt. Akkor harmadik kollégával dolgozott, most a tantestületben 71 tanár van. Az összevont két iskolából összesen hét tanártól váltak meg, közülük négyen nyugdíjasok voltak. Megszűnt tizenegy technikai dolgozó munkaviszonya is.

CS. G. L.

További fotók a témáról: www.foto.delmagyar.hu

Rohamosan közeleg az iskolakezdés, jelenleg a tankönyvek tíz százaléka hiányzik

Középiskolás irodalom csak októberben



A szegedi Tápai szakközépben is osztják már a tankönyveket

Fotó: Segesvári Csaba

Egyes tankönyveket nem kaptak kézhez a diákok a szétosztáskor: mintegy tízszázaléknál még nem érkezett meg a terjesztőkhöz. A középiskolás tízedikes irodalomkönyv csak októberre készül el.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Nagy a valószínűsége annak, hogy nem kapnak kézhez minden tankönyvet a diákok iskolakezdésre. Idén több mint húszmillió könyvet kell kiszállítani az iskolákba. Szegeden az iskolák ötven százalékát a Fókusz Könyvtárház látja el tankönyvekkel. Molnár Imréné üzletvezető 25 éves tapasztalata szerint minden évben körülbelül a könyvek öt százaléka nem készül el időre.

– A tegnapi állapot szerint jelenleg tízszázaléknál tankönyv hiányzik – tájékoztatott az üzletvezető. Hozzátette: a kiadók ígérete szerint a hét végére majdnem minden könyv meglesz. Jelenleg az általános iskolák történelem- és a középiskolák tör-

ténelem- és irodalomkönyvek hiányoznak, valamint néhány műszaki könyv – tudtuk meg Molnár Imrénétől. A kiadó ígérete szerint ezek is megérkeznek a tanévközékre.

Az viszont biztos, hogy azok az iskolák, amelyek a Krónika Nova Kiadó új, átdolgozott tízedikes irodalomkönyvéből rendeltek, pórul jártak. A könyv csak október elsejére készül el. Ennek oka, hogy a megrendelőlapon meghirdetett könyv csak kézirat formájában létezett még februárban. Hat hónap nem minden esetben elég a könyv elkészítésére, és erről az iskolák többnyire csak az első tanítási napon értesülnek.

Nemes Gábor, a Tankönyves Vállalkozók Országos Testületének elnökségi tagja szerint a csúszás oka az is lehet, hogy néhány kiadó finanszírozási gondok miatt később kezdte gyártani a tankönyveket. Véleménye szerint ha egy könyv nem érkezik meg augusztus 20-ig a raktárakba, az már nem biztos, hogy időben kiér az iskolákba.